
ASENNUSOHJE

WX -Kiinnitysteline 
tasakatolle 

Suositeltavaa on asentaa aurinkopaneelit katon le-
veyssuuntaan nähden keskelle, sillä räystäälle ja ka-
ton reunalle kohdistuu aina isommat tuulikuormat. 

WX –tasakaton kiinnitystelineellä aurinkopaneelit 
asennetaan aina vaakatasoon. 

Wisol -tuotteiden avulla asennettavien aurinkopa-
neelien paksuus voi olla 30 mm ja 35 mm.

Huomioitavaa ennen asennusta
Paneelien sijoittelu: 

Tarvittavat työkalut:
Iskevä ruuviväännin

Kuusiokolokärki

Hylsyavaimet

• 15 mm

Tarvittava henkilömäärä: 1

Paksuus 
30 ja 35 mm

Asennus vaakatasoon

Helppo ja nopea asennus

Joustava asettelun muokattavuus

Modulaarinen järjestelmä – kätevä  
laajentaa

1  henkilön asennus

25

www.wisol.fi



ASENNUSOHJE

1.  Huopakaton alusrautojen mitoitus
Mitoita huopakaton alusrautojen välit toisistaan paneelin pituuden mukaan. 

Huopakaton alusrautojen etäisyys toisistaan tulee poikittaissuunnassa olemaan aina 2 cm pidempi, kuin paneeli 
on kehyksineen.

Mikäli paneeli on 1722 mm pitkä, tulee sivuttaissuunnassa huopakaton alusrautojen väli olemaan keskeltä keskelle 
1722 mm + 20 mm = 1742 mm.

Kiinnikejako asennustelineellä on jopa 3100 mm. Jokaisen kiinnitystelinelinjan alussa ja lopussa on oltava huopa-
katon alusrauta. Kiinnitysväli on mitoitettava maastoluokan mukaisesti. Alaprofiililinjan maksimi asennuspituus on 
25 m lämpölaajenemisen vuoksi.

Merkitse ensin huopakaton alusrautojen keskikohdat huopaan, jonka jälkeen asenna alusraudat erillisen asennus-
ohjeen mukaisesti.

Asenna alusraudat katteeseen erillisen alusraudan 
asennusohjeen mukaisesti. 

1.

2.

3.

4.

5.

2.  Asennustelineiden asennus
Paina EPDM-kumitiivisteet alusraudan pulttiin. 

Asenna WX -alaprofiilin säätöjalat alusrautojen kiinnityspultteihin. Kiinnitä säätöjalka M10 korilaatalla ja M10 laippa-
mutterilla kiinni.

Asenna WX -alaprofiili säätöjalkoihin oikeaan korkeuteen ja lukitse se käyttämällä 6 kpl 6,3 x 25 mm poraruuvia.

Yhdistä alaprofiilit WX -jatkoskappaleilla toisiinsa. Liu’uta WX -jatkoskappale alaprofiilin sisään ja kiinnitä se käyttä-
mällä 6,3 x 25 mm poraruuvia. Liu’uta tämän jälkeen WX -jatkoskappale toisen alaprofiilin sisään ja kiinnitä poraruu-
villa.

Mitoita WX -matala ja -korkea koroke alaprofiiliin paneelin leveyden mukaan. Liu’uta M8 x 16 ja M8 x 45 lukkopultit 
alaprofiilin uraan ja kiristä WX -korokkeet M8 Nyloc -laippamutteria käyttäen.

Nosta aurinkopaneeli WX -korokkeiden päälle ja kiinnitä WX -pääty- ja keskikiinnikkeitä käyttäen.

1.

2. 

3.

4.

5.

6.

892 658 892

892 658 892 892 658 892

70 3632667

70 2667 3100 363

www.wisol.fi



ASENNUSOHJE

3. Wisol L-tukiprofiili
Wisol L-tukiprofiili vahvistaa aurinkopaneelin kehää lumen 
aiheuttamaa painetta vastaan. L-tukiprofiili asennetaan mo-
lemmin puolin paneelin pitkille sivuille. Kiinnitys itseporautuvilla 
ruuveilla 3x per L-tukiprofiili. 

Wisol L-tukiprofiili on valmistettu kuumasinkitystä teräksestä. 
Ainevahvuus 2 mm. Leveys 30 mm, korkeus 30 mm. 

L-tukiprofiili on saatavilla jokaiselle eri paneelikoolle. Tarkistat-
han paneelivalmistajalta paneelin kestävyyden.

4. Tuulikuorma
WX -Kiinnitystelineen kesto on laskettu kestämään normaaleissa olosuhteissa ilman erillistä tuulikuormalaskentaa. 

3100 mm alusrautavälillä ja 3,0 kN/m² lumikuormalla:

Kovemmilla tuulikuormilla, esimerkiksi merenrannalla, 
voidaan tehdä erillinen tuulikuormalaskenta 
kohdekohtaisesti. 

Paneelin koko Rakennuksen korkeus 
maastoluokassa ML1

Rakennuksen korkeus 
maastoluokassa ML2

1722 mm x 1134 mm 75 m 110 m

2382 mm x 1134 mm 14 m 25 m

www.wisol.fi



ASENNUSOHJE

www.wisol.fi

Huolto-ohje

Tarkistettava liitosten ja kiinnityskohtien pitävyys, 
sekä mutterien kireys.

Tarkistettava kiinnitykset kattoon.

Vesieristekatoilla kiinnitettävä erityistä huomiota  
vesieristekatteen, sen alla olevan alusraudan ja alus-
rautaan kiinnitettyjen tuotteiden liitosten yleiseen 
kuntoon, vesitiiveyteen ja eheyteen, sekä vesieriste-
katon kiinnityksestä alustaansa. Tarvittaessa vesie-
ristekattoa tulee huoltaa tuotteen valmistajan ohjei-
den mukaisesti.

Huolehdittava liiallisen lumikuorman puhdistamisesta 
rakenteiden ja kiinnityskohtien rasituksen minimoimi-
seksi (tarpeen mukaan, useitakin kertoja talvessa). Kat-
so tarkemmin: Wisolin yleiset takuu- ja toimitusehdot.

Tarvittaessa puhdista kiinnitettyjen laitteiden ympäris-
tö lumesta ja jäästä.

Tuotteiden pintojen maalauksen ja sinkityksen tarkis-
tus ja tarvittaessa paikallisten vikojen korjaus ja paik-
kamaalaus.

Vaurioituneet tai vialliset osat tulee uusia mahdollisim-
man pikaisesti – vaurioituneita tuotteita ei saa käyttää.

Wisol-tuotteet ovat pitkäikäisiä ja turvallisia käyttää, minkä Wisol Oy:n ja sen tavarantoimittajien jatkuva laadun-
valvonta ja kehitystyö, sekä tuotteiden ohjeen mukainen asentaminen takaavat. 

Tuotteiden turvallisen käytön ja pitkäikäisyyden varmistamiseksi on kiinteistön omistajan tehtävä vuosittaiset tar-
kastus- ja huoltotoimenpiteet sekä varmistettava, että ohjeiden mukaista lumikuormaa ei ylitetä.

HUOLTO

1. 

2.

3.

4. 
 

5. 

6. 
 

7.


